



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 21.07.2023 10:11  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Среща на АОБР с министъра на иновациите и растежа Милена Стойчева**  
Дата: 20.07.2023 23:55  
Медия: **Асоциация на индустриалния капитал в България**

Представители на ръководствата на организациите–членове на Асоциацията на организациите на българските работодатели /АОБР/ - АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ проведеха среща с министъра на иновациите и растежа Милена Стойчева, на която обсъдиха приоритетите на АОБР за 2023г. и взаимодействието между МИР и бизнеса. Министър Стойчева представи приоритетите на министерството, като заяви: "За нас доброто взаимно..."

Заглавие: **Среща на АОБР с министър Милена Стойчева**  
Дата: 20.07.2023 19:01  
Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Представители на ръководствата на организациите-членове на Асоциацията на организациите на българските работодатели /АОБР/ - АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ проведеха среща с министъра на иновациите и растежа Милена Стойчева, на която обсъдиха приоритетите на АОБР за 2023г. и взаимодействието между МИР и бизнеса. Министър Стойчева представи приоритетите на министерството, като заяви: "За нас доброт..."

Заглавие: **БТПП проведе интервюта с работодатели, неправителствени организации, синдикати и нетипични работници**  
Дата: 20.07.2023 13:01  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Като следва основната цел на европейския проект Atypical - анализ и разбиране на потребностите на работниците, наети на базата на нетипични (гъвкави) форми на заетост и намиране на подходящи решения за да могат те да упражняват правата си на информация, консултация и участие на национално и международно ниво, по примера на сектора на услугите, Българската търговско-промишлена палата /БТПП/ проведе...

Заглавие: **Среща на АОБР с министъра на иновациите и растежа Милена Стойчева**  
Дата: 20.07.2023 17:36  
Медия: **PlovdivNews.bg**

Представители на ръководствата на организациите–членове на Асоциацията на организациите на българските работодатели /АОБР/ - АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ проведеха среща с министъра на иновациите и растежа Милена Стойчева, на която обсъдиха приоритетите на АОБР за 2023г. и взаимодействието между МИР и бизнеса. Министър Стойчева представи приоритетите на министерството, като заяви: "За нас доброто взаимод..."

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
18)

Заглавие: **Лесно ли е да изградиш компания от нулата**

Дата: 21.07.2023 08:35

Медия: **Мениджър**

Ростислав Начев е собственик и управител на NOBLE HOUSE. Той е потомствен строител, който още от 12-годишен помага в семейния бизнес на баща си и дядо си. Оттогава обича да е на обекта през всеки един етап от строителния процес. Приема служителите и компанията си NOBLE HOUSE като свое семейство и ежедневно полага грижи всички да са щастливи и горди, от това което правят. NOBLE HOUSE е една от най...

Заглавие: **Бил Гейтс подкрепя "таен" стартър за революция в чистата енергия**

Дата: 20.07.2023 17:07

Медия: **Инвестор.БГ**

Американската Coloma привлече 91 млн. долара за сондажи за геоложки водородБазираният в Денвър стартър Coloma тихомълком набра 91 млн. долара за сондажи за въглеродно неутрален водород, който се генерира непрекъснато под земята. Ако успее, това предприятие може да ускори революцията в областта на чистата енергия и да се включи в пазар с потенциална стойност от 1 трлн. долара, пише EnergyPortal.eu....

Заглавие: **България трябва да удължи срока на мерките срещу внос на зърно от Украйна**

Дата: 20.07.2023 12:10

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Ивайло Тодоров, предприемач в земеделието, в "Бизнес старт", 20.07.2023Отказът на Русия от сделката с украинско зърно вече се отразява на пазара и се вижда ръст в цената. Имаме реално повишение и в България на нашите пристанища. Това увеличение не е толкова голямо - някъде около 5-6%, но земеделските производители разчитат на по-висока цена, защото тя към момента не е достатъчно добра на фона на р...

Заглавие: **Контактен център "Млад предприемач" отвори врати във Варна**

Дата: 19.07.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Контактен център "Млад предприемач", отвори врати във Варна с подкрепата на Младежко сдружение "Моят град". През летните месеци в информационния център, чрез различни инструменти младите хора ще могат да тестват и оценят своята бизнес идея с помощта на експерти. Ще получават серия от консултации и подкрепа, които включват оценка на конкретна бизнес идея, създаване на бизнес план и регистрация на т...

Заглавие: **Преди премиерата на "Барби": Как търговските марки получиха главни роли в киното**

Дата: 19.07.2023 20:07

Медия: **Actualno.com**

В киното марките вече не се задоволяват с второстепенни роли: от , който излиза на голям екран в сряда, до "Ферари" на Майкъл Ман или "Домът на Гучи" на , те вече осигуряват суровината за филмови продукции. За премиерата на игралния филм "Барби" с участието на и бонбонено-розовата марка и нейната родителска компания Mattel залагат на максимална маркетингова експозиция в четирите краища на света, с...

Заглавие: **Китайски гигант в областта на недвижимите имоти отчита загуби в размер на 81 млрд. долара**

Дата: 19.07.2023 18:00

Медия: **19 минути**

China Evergrande Group отчита обща загуба от 81 млрд. долара за две години, става ясно от дълго отлагания доклад.Най-задължнелият строителен предприемач в света изпадна в неплатежоспособност в края на 2021 г. и се бори да завърши проектите и да се разплати с доставчици и кредитори. През март Evergrande обяви една от най-големите програми за реструктуриране на дълга в страната и сега събира подкре...

Заглавие: **435 000 бири сервират всеки ден заведенията у нас**

Дата: 21.07.2023 08:54

Медия: [iNews](#)

Това показват данни, изнесени от Съюза на пивоварите в България Бирата все още е на върха сред най-предпочитаните алкохолни питиета у нас, показват данни, изнесени от Съюза на пивоварите в България по повод Илинден – професионалния празник на бранша вчера. Над 500 милиона литра бира са били произведени само през 2022 г., а количеството на продадената надвишава това и стига до 523 млн. литра. Така в...

Заглавие: **"Капитал 100": Корпоративните гиганти чупят нови рекорди**

Дата: 21.07.2023 09:00

Медия: [Капитал](#)

Приходите на най-големите сто компании в страната, които "Капитал" подрежда за седемнадесета поредна година, скачат с невиджаните 60% Темата накратко Стоте най-големи компании в България отчитат гигантски скок на приходите - 60%. Двата двигателя на историческия ръст са войната в Украйна и инфлацията. Новата класация "Капитал 100" показва, че миналата година е рекордна за дружествата за електриче...

Заглавие: **Котировките на петрола се устремяват към повишение за четвърта поредна седмица**

Дата: 21.07.2023 08:45

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Цените на петрола се повишиха в азиатската търговия на фона на намаляващи запаси в САЩ, съкращенията на доставките от ключови производители и незадоволителни макроикономически данни от Китай, предава Ройтерс. Фючърсите на сорта Brent от Северно море, които са референтни за Европа, се повишиха с 63 цента до 80,27 долара за барел. Котировките на американския лек суров петрол поскъпнаха с 62 цента до...

Заглавие: **ЗА малки фотоволтаични и вятърни системи на покривите на домовете**

Дата: 21.07.2023 08:17

Медия: [OFFNews](#)

Платено съдържание на ОЦОСУР-Варна и Зелени закони В 49-то Народно събрание предстои приемането на промените в Закона за енергията от възобновяеми източници (ЗЕВИ). На първо четене вече бе приет вариант, от който напълно отпаднаха улесненията за инсталиране на ВЕИ при домашно ползване Заради бюрократичните тежести, заложи в законодателството, българските домакинства не са мотивирани да бъдат ене...

Заглавие: **Какво мислят фермерите в Гърция за цените на зърното**

Дата: 20.07.2023 16:03

Медия: [Гласът на земеделеца](#)

Фермерите ще гледат отново същия театър, казват гръцките фермери пред "Агрокапитал", въпреки увеличенията, регистрирани в цените на зърното в световен мащаб, местните търговци не дават цените, съответстващи на тяхната стока. С изключение, разбира се на някои компании, които в миналото са стояли до тях, когато цената на зърното е била ниска. Ярък пример е фирмата DIMITRIAKI S.A., която през периода...

Заглавие: **Роден експерт с големи новини за икономиката ни и поевтиняването на долара**

Дата: 21.07.2023 09:13

Медия: [Политиката](#)

Доларът продължава да поевтинява спрямо другите основни валути, достигайки 15-месечно дъно. "Това са нормални икономически процеси, нормално е цената да варира – в един момент беше дали няма да има паритет с еврото, сега сме на обратния полюс – по-евтин долар, но това не са политически процеси", коментира икономистът Пламен Иванов, цитиран от Bulgaria On Air. На въпроса дали движението на цената щ...

Заглавие: **Стимулирането на трудовата заетост бе във фокуса на разговорите на министър Шалапотова с ръководството на АИКБ**

Дата: 21.07.2023 09:11

Медия: [Novinata.bg](#)

Политиките за стимулиране на трудовата заетост и таргетирано социално подпомагане – насочено към най-нуждаещите се, бяха сред основните теми на срещата между ръководствата на Министерството на труда и социалната политика (МТСП) и на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ). Обсъдени бяха и въпроси, свързани с борбата със сивия сектор, предстоящото транспониране на европейски директи...

Заглавие: **ЕП с плахи стъпки в реформата на пазара на електроенергия**

Дата: 21.07.2023 09:31

Медия: [3e-news](#)

Индустриалната комисия на Европейския парламент заложи тежестта си зад минимална реформа на пазара на електроенергия в блока, проправяйки пътя за финалните преговори със страните от ЕС да започнат възможно най-скоро. Реформата на пазара на електроенергия, внесена от Европейската комисия през март, се стреми да избегне повторението на миналогодишната енергийна криза, при която потребителите бяха из...

Заглавие: **Петролът се е насочил към четвърти пореден седмичен ръст**

Дата: 21.07.2023 09:10

Медия: [Мениджър](#)

Цените на петрола се повишиха в азиатската търговия в петък, тъй като пазарите оцениха положително перспективите за икономически стимули в Китай на фона на слабите икономически данни от страната, както и намаляващи запаси в САЩ и съкращения на доставките от ключови производители, предаде Ройтерс. Към 09:00 часа българско време днес сортът Brent поевтиня 0,65 долара, или 0,82%, до 80,29 долара за б...

Заглавие: **Красен Станчев се съмнява да успеят да спрат концесията на "Росенец"**

Дата: 21.07.2023 09:17

Медия: [Днес+](#)

Не виждам на какво законово основание може да се направи закон, който да отмени действащия договор. Това каза пред БНТ икономистът Красен Станчев по темата за предложеното прекратяване на концесията на пристанище "Росенец", което се използва от "Лукойл". "Юрисдикцията на ЕС изключва екстериториалност. Доколкото разбирам на "Росенец" няма екстериториалност", обясни той. За "Лукойл" има дерогация до...

Заглавие: **Нов Институт за анализи и прогнози ще заработи към министъра на финансите**

Дата: 20.07.2023 12:50

Медия: [Publicis](#)

Правителството прие постановление за създаване на Институт за анализи и прогнози към Министерството на финансите и за приемане на неговия устройствен правилник. Причината за създаването му е установената липса в системата на Министерството на финансите на изградена специализирана административна структура, която да изпълнява функции на единен център за изготвяне на стратегически микро- и макроикон...

Заглавие: **Шеф Петров за пържолите за 500 лв.: Цената е ниска, много глупаци около нас**

Дата: 21.07.2023 10:06

Медия: [Pernik News](#)

0 Известният готвач Борис Петров коментира разразилия се в социалните мрежи скандал за семейство, което платило 650 лева сметка за три пържолки в ресторант на морето. Шеф Петров заяви, че "това е едно от най-евтините места в Европа за продажбата на това месо". "Толкова е тъжно да живееш между глупаци", написа известният готвач. "Тъй като от известно време се върти един клип с едно семейство което ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **С хаос и водевил НС одобри фалита при свободните професии**

Дата: 20.07.2023 15:47

Медия: [Сега](#)

Депутатите се объркаха при гласуването на мащабни промени в производството по несъстоятелност. За пореден път пролича неспособността на депутатите да си вършат прецизно работата, когато са изправени пред сериозна задача. В началото на юли т.г. те се оплетоха, докато гласуваха предложението за референдум срещу еврото и така хвърлиха сянка на съмнение върху валидността на решението, с което допитванет...

Заглавие: **Стимулирането на трудовата заетост бе във фокуса на разговорите на министър Шалапотова с ръководството на АИКБ**

Дата: 21.07.2023 09:12

Медия: **Вестник Строител**

Политиките за стимулиране на трудовата заетост и таргетирано социално подпомагане – насочено към най-нуждаещите се, бяха сред основните теми на срещата между ръководствата на Министерството на труда и социалната политика (МТСП) и на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ). Обсъдени бяха и въпроси, свързани с борбата със сивия сектор, предстоящото транспониране на европейски директив...

Заглавие: **Българите – първи по нездравословен начин на живот – Здраве**

Дата: 21.07.2023 09:03

Медия: **Informiran.net**

България е страната, в която хората живеят най-нездравословно, показва проучване сред 50 държави в света. На другия полюс са индийците, а Германия попада по-скоро в групата на страните с нездравословен начин на живот. Тютюнопушене, консумация на алкохол, липса на физическа дейност, приемане на храни с високо съдържание на захар: много са факторите, които влияят върху начина на живот на хората и на...

Заглавие: **Социалният министър обеща цялостен анализ на пенсионната система у нас**

Дата: 21.07.2023 09:25

Медия: **Днес+**

Ще бъде направен цялостен анализ на пенсионната система в България, за да се установят диспропорциите в нея и да се намерят решения за възстановяване на социалната справедливост. Това увери министърът на труда и социалната политика Иванка Шалапотова по време на среща днес с президента на КТ "Подкрепа" Димитър Манолов. "Амбициите на нашия екип са до края на годината да има интензивен диалог със соц...

Заглавие: **От Полша до България: без мигранти трудовият пазар е обречен**

Дата: 21.07.2023 09:21

Медия: **Дойче Веле**

Докато икономиката расте, населението на повечето държави в Централна и Източна Европа сериозно е намаляло в последните 15 години. Без сериозен приток на мигранти трудовият пазар няма как да се справи. "Преди три години не съм си представял, че ще седя във Варшава и ще пия полска бира", казва Шурия Сингх, консултант в Североизточна Индия. Днес той работи в полската столица за международната компани...

Заглавие: **Висшисти много, но свободните работни места са за хора с основно и средно образование**

Дата: 21.07.2023 10:02

Медия: **Вестник Борба**

В бюрата по труда търсят стругари, заварчици, общи работници и дори хора с ТЕЛК. На фона на увеличаващия се брой висшисти в региона, а и в цялата страна от Бюрото по труда в Горна Оряховица обявиха последните свободни места. От пуснатите 70 позиции обаче едва 2 са за висококвалифицирани специалисти с висше образование. Единствените обяви, в които е посочено, че кандидатът трябва да е завършил униве...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Русия бомбардира украински пристанища, Украйна разполага касетъчни бомби**

Дата: 21.07.2023 09:03

Медия: **Euractiv Bulgaria**

Русия разтърси световните зърнени пазари, след като за трета поредна нощ нанася въздушни удари по украински пристанища и отправи заплаха към пътуващите към Украйна кораби. Киев също отправи заплахи към корабите, които пътуват към Русия или окупираните от нея територии. Съобщава се за най-малко 27 ранени цивилни при въздушните удари по пристанищата в четвъртък (20 юли), при които се запалиха сгради...

Заглавие: **Сагата около списъците на "Миротворец" продължава: ДАНС и Външно ги проверяват**

Дата: 21.07.2023 08:50

Медия: [Блиц](#)

Парламентарната външна комисия е възложила на Мария Габриел и на заместник-министъра на външните работи Елена Шекерлетова да проучат случая с черния списък на украинския сайт "Миротворец". Това съобщи лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов, който оглавява комисията: "Абсолютно е недопустимо там да влизат журналисти българи и съответно зам.-председател на парламента. Това е недопустимо. Очакваме външната ко...

Заглавие: **САЩ: Важно е не какво казва България, а какво прави Скопие за ЕС**

Дата: 21.07.2023 08:26

Медия: [Днес+](#)

Най-важното за Северна Македония е това, което ще бъде направено в страната, а не онова, което говорят другите. Това заяви американският посланик в Скопие Анджеа Агелер, цитирана от БГНЕС. Изказването ѝ беше във връзка с европейската перспектива на страната. Тя поясни, че не е разговаряла нито със специалния пратеник на САЩ за Западните Балкани Габриел Ескобар, нито с българския президент Румен Р...

Заглавие: **Казусът с украинския сайт "Миротворец", който включи българи в списък за ликвидиране**

Дата: 21.07.2023 08:21

Медия: [Den News](#)

Вицепремиерът и министър на външните работи Мария Габриел проведе телефонен разговор с посланика на Украйна в България Олеся Илашчук по повод интернет портала "Миротворец" и свързаните с него публикации в информационното пространство. Достъпната за обществото информация закономерно поражда както обществен, така и институционален интерес. Недоумение и безпокойство будят сведенията за включването на...

Заглавие: **Зелени закони: При заменки държавата е продала и части от морето**

Дата: 21.07.2023 07:56

Медия: [Българско национално радио](#)

Продала ли е държавата на частни собственици площи, които се намират в Черно море? От Зелени закони твърдят, че такъв случай има и доказват това документално. Случаят е известен отдавна. В периода 2005-2007 г. дюните на юг от Камчия са били обект на заменки с различни фирми с общ собственик. Над 4 000 декара е общата площ. Тогава земеделски министър е бил Нихат Кабил, поясни пред БНР Стефан Аврамо...

Заглавие: **Черният списък на САЩ в Северна Македония, Сърбия и Босна**

Дата: 21.07.2023 08:30

Медия: [Mediapool.bg](#)

За броени дни смятани за свещени и недосегаеми, едни от най-могъщите фигури в Северна Македония, Сърбия и Босна и Херцеговина бяха "обезглавени" с решение на финансовото министерство на САЩ. Очевидно Вашингтон предприема мащабна акция срещу корупцията, прането на пари, подкупите и застрашаването на сигурността на Западните Балкани, както твърди Министерство на финансите в анотацията към предприет...

Заглавие: **Заседание на Съвет "Външни работи"**

Дата: 21.07.2023 08:48

Медия: [Novinata.bg](#)

Заместник-министърът на външните работи Тихомир Стойчев представлява България в редовното заседание на Съвет "Външни работи" в Брюксел. Външните министри от ЕС дискутираха продължаващата руска военна агресия

срещу Украйна, външнополитическото измерение на икономическата сигурност, отношенията с Турция, конфликта между Армения и Азербайджан, положението в Босна и Херцеговина, ситуацията в Близкия ...

Заглавие: **Обновяват с евтина боя пътна маркировка в София**

Дата: 21.07.2023 09:03

Медия: [Елхово.news](#)

Използва ли се по-нетрайна и по-евтина боя за пътната маркировка в София вместо сертифицирани продукти, които са в състояние да издържат по-дълго на натоварения автомобилен трафик? Дали това е още един начин, по който бюджетът на Столична община се източва и се ощетяват всички данъкоплатци в София? Тези въпроси задават от градската партия "Спаси София", които са заснели момент, в който служител на...

Заглавие: **Ето къде в Гърция може да си купите имот на цената на апартамент в София**

Дата: 21.07.2023 09:02

Медия: [БГ вест](#)

Много българи продължават да имат интерес към закупуване на имот в Гърция. Нещо повече, тази година интересът към ваканционни имоти в южната ни съседка и засилен, при това предимно от хора в предпензионна възраст, предаде bTV. Как вървят цените на къщи, вили и парцели в Гърция? Цената зависи разбира се от местоположението на имота. Най-популярната сред българите дестинация Халкидики, изобилства от...

Заглавие: **Черният списък на САЩ с "галениците на съдбата" в РСМ, Сърбия и Босна**

Дата: 21.07.2023 09:32

Медия: [Bunt](#)

За броени дни смятани за свещени и недосегаеми, едни от най-могъщите фигури в Северна Македония, Сърбия и Босна и Херцеговина бяха "обезглавени" с решение на финансовото министерство на САЩ. Очевидно Вашингтон предприема мащабна акция срещу корупцията, прането на пари, подкупите и застрашаването на сигурността на Западните Балкани, както твърди самото Министерство на финансите в анотацията към пре...

Заглавие: **Даниел Лорер: Приехме още един закон по ПВУ**

Дата: 20.07.2023 18:49

Медия: [Novinata.bg](#)

Приехме още един закон по #ПВУ: създаване на дружество с променлив капитал Защо е важно: През последните 12 години България изгради една от най-силните #предприемачески общности в цяла Югоизточна Европа. За жалост голяма част от тях не са регистрирани вече в #България. Те са във Великобритания, САЩ, Нидерландия, Естония. В България остава само екип, който да работи, но данъците, интелектуалната со...